

沙田镇召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会

# 在走深走实下功夫 推动主题教育取得实实在在成效

本报讯(文/图 张雪珠)9月20日,沙田镇召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的系列重要讲话和重要指示精神,认真贯彻落实中央、省委、市委关于第二批主题教育部署会议精神,对全镇主题教育工作进行动员和部署,扎扎实实把主题教育组织好、开展好。

沙田镇党委书记贾贵斌出席会议并讲话,市委主题教育办联络三组组长、市经济协作办二级调研员黄平到会并讲话,沙田镇党委副书记、镇长叶毅朝等全体班子成员,各部门、各单位正副职,各村(社区)“两委”干部参加会议。

贾贵斌指出,开展主题教育对于统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力战斗力,推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面,以及深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命有着重大意义。全镇上下要提高思想认识,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神,奋力推进沙田经济社会高质量发展。

贾贵斌强调,要突出重点,牢牢把握主题教育的总要求和根本任务,坚持从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进力量

和智慧力量,奋力开创沙田高质量发展新局面;要重点抓好全力稳住经济增长势头、扎实推进“百县千镇万村高质量发展工程”和加快推动重大项目建设等工作,推动沙田高质量发展不断取得新成效;要坚持践行以人民为中心的发展思想,要深化开展“我为群众办实事”实践活动、践行“枫桥经验”“浦江经验”,抓好基层走访,深入群众了解民意;要毫不放松抓好安全生产工作,推动社会和谐稳定;要坚持全面从严治党永远在路上,持续推进作风建设,坚持正风肃纪反腐,抓实基层党建,持续巩固风清气正的良好政治生态。

贾贵斌要求,全镇各级党组织要在加强组织领导、强化统筹协调、抓好宣传引导、两手抓两促进上下功夫,精心组织、周密部署,确保主题教育抓出质量、取得实效。要充分发挥主流媒体和新兴媒体的作用,运用人民群众喜闻乐见的方式,深入宣传习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示精神,让党的创新理论深入人心。

黄平指出,要认真落实党中央决策部署和省委市委工作要求,深刻认识开展主题教育的重大政治意义、理论意义和实践意义,准确把握主题教育的目标要求和重点举措,坚持一切从实际出发,抓好规定动作,在走深走实上下功夫,推动主题教育取得实实在在的成效。



会议现场

沙田镇召开2023年职业卫生工作会议

## 开辟沙田镇职业卫生工作新局面

本报讯(文/图 郭子君)为进一步加强沙田镇职业卫生工作的组织领导,强化部门间协作配合,9月22日,沙田镇召开2023年职业卫生工作会议,总结分析上半年沙田镇职业健康工作形势,部署下一阶段全镇职业健康工作,确保如期完成年度目标任务。

沙田镇党委副书记、镇长叶毅朝等相关领导班子成员,全镇职业病防治工作联席会议成员单位代表,各村(社区)分管职业健康工作“两委”干部和业务骨干,“健康副厂长”

单位企业代表以及受聘用的“健康副厂长”参加会议。

会议解读了《沙田镇卫生健康局关于印发沙田镇职业卫生分类监督执法试行实施方案的通知》和《关于印发沙田镇重点企业健康副厂长工作方案的通知》,举行“健康副厂长”人选和对应服务企业签约仪式,并为13名“健康副厂长”颁发聘书。

沙田镇综合行政执法办、沙田医院、稔洲村、富加宜连接器(东莞)有限公司等分别作

了总结和表态发言,他们纷纷表示将严格按照相关文件精神要求,落实好相关工作。

会议总结了上半年职业健康工作情况,并对下半年的职业健康工作进行部署。接下来,沙田镇必须落实企业主体责任,持续开展职业病危害常规的“四件套”工作,深入开展职业卫生分类监督执法、推进职业健康副厂长以及各项的职业病危害专项治理工作,加强职业健康日常巡查工作,包括完成双随机执法任务工作,加强职业病防治宣传教育工作,全面提升沙田镇职业健康工作水平。

会议强调,各有关部门要提高站位,充分认识职业健康工作重要意义,职业健康工作关系关乎广大群众生命安全和身体健康,关系着千万家庭的幸福安康,事关我镇经济高质量发展和社会稳定大局;落实责任,紧紧抓住职业病防治工作关键环节,加强日常管理工作,加强执法及治理,加强宣传教育;齐抓共管,努力提升职业病防治工作整体水平,将职业健康工作融入卫生健康领域和有关部门的重大政策,推进职业病防治与产业发展、医保、社会保障、安全生产、环境保护等政策紧密衔接,形成全方位职业健康政策保障体系,努力开辟沙田镇职业卫生工作新局面,为保障人民健康,促进经济社会发展作出新的更大贡献。

近年来,在镇委、镇政府的坚强领导下,各部门单位、各村(社区)相互配合,全镇职业病源头治理力度进一步加大,职业病及危害因素监测范围逐步扩大,救治救助和工伤保

障保障水平不断提高,职业病防治法规标准体系不断完善,监管执法水平明显提升,防治服务能力显著增强,劳动者职业健康权益进一步得到保障。

### 相关链接

#### 13名“健康副厂长”上任为企业发展增添健康保障

9月22日,沙田镇举行重点企业“健康副厂长”启动会。据了解,沙田镇“健康副厂长”项目是从沙田镇重点企业和沙田镇社区卫生服务中心中严格筛选出13名品德优秀、医疗技术扎实的医护人员,为其颁发聘用证书,并正式聘任13名医护精英为沙田镇“健康副厂长”。

沙田镇选聘“健康副厂长”旨在服务沙田镇经济社会发展大局,优化沙田镇营商“软环境”,提升沙田镇重点企业健康管理水平和应对突发公共卫生事件的应急处置能力,增强企业及劳动者的卫生健康意识,为企业及劳动者提供更优质、更便捷、更贴心的卫生健康服务。

今年,沙田镇定了30家企业为聘任“健康副厂长”单位,下来将制定并完善“健康副厂长”的工作制度及运行模式,对“健康副厂长”进行培训和指导,建立企业与“健康副厂长”之间的有效沟通机制,全力推动沙田镇制造业高质量发展,强化工厂企业卫生健康工作,为企业提供优质的医疗卫生健康等基础服务,打通企业健康服务“最后一公里”,助力健康沙田建设。



沙田镇召开2023年职业卫生工作会议

## 沙田镇“铿锵玫瑰”奔赴军营

本报讯(文/图 郭子君)日前,沙田镇举行2023年入伍女青年欢送会,为即将荣耀启程的女兵何盼盼加油鼓劲,并鼓励她努力拼搏,以优异的成绩报效国家,以频传的捷报情暖家乡。

欢送会上,何盼盼身着迷彩军装,肩披鲜红绶带,胸带红花,畅谈了自己参军入伍的初衷与感想,畅想了今后在军营里的目标,表达了满腔热情转化为报国之志的坚定信念。镇、村相关人员及何盼盼家属都对何盼盼光荣入伍表示祝贺,并勉励她始终以国家需要为己任,安心服役,努力为国防现代化建设发挥聪明才智,圆满完成党和人民赋予的神圣使命。

最后,何盼盼在众人的祝福下踏上了属于她的军旅生涯。

据了解,今年是何盼盼第三次报名应征。此次应征,何盼盼总结了以往的经验,在报名应征、初检初审、体格检查、政治考核等每一个环节都进行了精心“备考”,积极接受检验,最终脱颖而出,成为沙田镇今年新入伍的唯一女兵。当得知自己顺利通过考核的那一瞬间,“我眼泪当场就流了下来,心情非常激动。”何盼盼说。

今年20岁的何盼盼是沙田镇近8年来的第二名女兵,“参军是我从小梦想。我在小学的时候被安排向入伍新兵献花,那一瞬间就在我心中埋下了一颗参军的种子。”何盼盼表示,她已经对部队的生活充满向往,并一直以此为奋斗目标,很自豪自己能穿上戎装为国家效力。

如今,青春洋溢的她即将离开家人的呵护,带着嘱托踏上新的征程,成为一名光荣的女兵,开启自己崭新的军营生活。对于未来的规划,何盼盼表示:“我会在部队里努力训练,争取考上军校,成为一名更加优秀的军人。”

此前,镇相关班子领导、镇武装部及属地村工作人员来到入伍女兵何盼盼家中进行家访,详细了解何盼盼的个人爱好、政治面貌以及家庭情况等,并询问了何盼盼家人对她入伍的态度与思想认识。

长期以来,沙田镇将基层武装工作摆在重要位置,党委统筹、部门联动、紧盯目标、团结发力,武装工作取得喜人成绩。值得一提的是,沙田镇今年全年共向部队输送了28名优秀青年。未来,沙田镇将继续做好拥军优属工作,积极落实各项优抚政策,为入伍新兵提供坚强后盾。



何盼盼在众人的祝福下踏上了属于她的军旅生涯

### 导读与索引

市专家评估组对沙田镇市级非遗代表性传承人和项目进行实地评估

【02】

沙田镇开展中秋节前敬老慰问活动

【02】

沙田镇开展2023年法律援助宣传月

【02】

坚持党建引领 助力民族团结进步

【02】

立沙登民上岸后有了新生活

【03】

开展校车安全检查 护航平安上学路

【03】

将健康送到“家门口”

【03】